

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. kerületében...

Csak bérmentes levelek fogadhatók el. Kéziratok vissza nem küldetnek.

Kiállítás díj: Vidékre postán vagy helyben hányom korába: Egy évre...

Egy évre... Félévre... Negyedévre... Egy hónapra...

Egy szám 6 krajczár.

Hirdetések és nyiltterek felvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalában: Budapest IV. kerületében...

Hol a bíró? Hírhedt részvénytársulat tart közgyűlést. A társulat igazgatója szökésben és bírói üldözés alatt.

Ennek a részvényesnek igaza van. Rettenetes esorbát szenvedett a nemzeti becsület. Régióta szenved már és sokszor szenvedte már.

Es Magyarország még sincs párja Európában. A részvénytársulati szédülés szomorú történetében legalább nincs. Ott a francia, a német, az osztrák, az olasz.

tek a tisztesség és a társadalmi közérdekek ellen. Mindenütt megtörtént s megtörténik ez Európában, de egyáltalán nem történik meg s nem történik meg Magyarországon.

Mindig így volt, de oly iszonyu mértékben, mint most, sohasem. Két óriási botrány előzte meg nálunk a 73-iki nagy válságot. A keleti vasút s a miskolci kiházasítási egyet szédülése.

Midőn Tisza Kálmán kormányra lépett: akkor még foglalkozott a képviselőház, komolyan foglalkozott azzal, miként kellene s miként lehetne a megsértett társadalmi szigorú igazságszolgáltatással kiengesztelni.

Hol a bíró? Nincs. Nem is lesz, míg e rendszer meg nem rendül. Osodálatos különbséget talált fel a rendszer vezére becsület és becsület között.

ség pedig nem ellenkezik a politikai becsülettel. Ő czégyeres gonosztévők támogatását is elfogadja, sőt megszerzi, ha állásának támogatása végett rájuk szüksége van s viszont a leggaládabb politikai bűnököt is jogosultnak tartja mindaddig, míg a bíróság valakit közönséges uton vasra nem veret, börtönbe nem dug. Ezért nincs bíró.

Budapest, január 5. A delegációk Bécsben e hó 8-án kezdik meg az ülésüket s az albizottságok már e napon felveszik a javaslatok tárgyalását. A magyar delegátusok legelőbb holnapután már Bécsben lesz.

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter betegségről sajátos értesítést kapunk, melyet minden fentartással közölünk ugyan, de a melyet még sem véltünk elhathatónak.

Taaffe gróf osztrák miniszterelnökről egy cseh lap a „Ceské Noviny“ a következőket írja: „Taaffe gróf jó gondolat ter szerint cselekszik, mikor esküdjök, hogy konstitucionalista, hogy német és hogy legkevésbé a mi emberünk.

neki másképp nem lehetne cselekedni, mintha nem tudna magán másképpen segíteni, mintha minden nekünk tett engedmény kényszerhelyzet által volna kicsikarva, mintha maga Stremaier nem tehetne másképpen — és ezzel végre az alkotmánypart nagy részét magának megnyerheti.

A csehok azon követeléseit, melyet ismeretes memorandumokban formuláltak, részint rendelt uton, részint a budgetörvényben, részint pedig külön törvényjavaslatok által fognak teljesíteni. A „Prager Tagblatt“ szerint a csehországi német képviselők a cseh memorandummal szemben azon álláspontot helyezték ki, hogy a nyelvkérdést, csak nemzetiségi kérdésként s nem adminisztratív uton kell megoldani.

Az iparpártoló bizottság ma este gr. Zichy Jenő elnöklete alatt Lipthay báró lakásán tartott gyűlésen egy nagy létszámmal kezdődött. A szakterepek által (Mudrony Soma, Rakovszky István és Gelléri Mór) kidolgozott terjedelmes program alapján megállapítva azon teendőket, melyet a magyar iparfejlesztési érdekében meginduló mozgalom felőlteni hivatott. Ezek három főcsoportba oszlanak és pedig:

I. A termelés fejlesztése. 1. Munkások fejlesztése (ipariszkolák, középipartanodák, szakfolyamok, női ipartanoda, mű ipari szaktanfolyamok, tanműhelyek, irodalmi működés, szemlélet általi oktatás technológiai és iparművészeti szempontból, buzdítás pályázatok és jutalmak által).

II. A forgalom és értékesítés előmozdítása. 1. Közlekedési eszközök. (Közutak, vízutak, vasutak fejlesztése az iparértékek szempontjából és ezeknek tervszerű tarifapolitika érvényesítése, tengerészet). 2. Pénzügyintézetek. (Az iparosok hitelgyényének kiállítására szolgáló pénzügyintézetek fejlesztése).

III. Hazai iparirányító fejlesztése állami és társadalmi eszközökkel. 1. Adókedvezmények. 2. Gyárak létesítése.

Ezen nagyobbszámú programba foglalt minden egyes pontot név szerint természetesen részletes tervek dolgoztatának ki, melyek megvalósítására egy központi iparügyi bizottság létesítettnek. E központi iparügyi bizottság feladata volna a főbb program megvalósítására s a sorrend, a lehető legelőbb megvalósítására nézve egyes ponton, valamint minden az iparügyet közvetlen és közvetlen érdeklő kérdésre nézve akár mint kezdeményező, tervező, akár mint támogató, közvetítő, végrehajtó közreműködni a kormányval, a törvényhozással, a törvényhatóságokkal, a fenálló orsz. iparszaktestületekkel, az iparosokkal szemben, illetőleg azokkal együttesen. Szóval az iparügyi bizottság volna a feje az egész iparmozgalomnak s működése csak oly fontos időtartamra van tervezve, mely alatt a fentebb leírt iparügyi kérdések akár általa, akár hozzájárulásával vagy csak kezdeményezése folytán megoldást, illetőleg elintéztést nyernek.

A központi iparügyi bizottság szervezete meg

nines megállapítva. A betérjesztett tervezet szerint abban helyet foglalának a kormány képviselői (azon miniszteriumokból, melyek az iparfejlesztés összefüggésében állanak), az ország összes törvényhatóságai 1—2 kiküldött által, a keresk. és iparkamarák és az országos iparszakszerveletek. E központi iparügyi bizottság főközege egy szűkebb körű végrehajtó bizottság lesz. Szervezetének megállapítására nézve egy holnap folytatásosan tartandó gyűlés fog javaslatot kidolgozni.

Ez rövid áttekintése a székesfehérvári értekezlet által kiküldött bizottság munkálatainak. S megjegyezni kívánjuk még azt, hogy addig is, míg a központi iparügyi bizottság létrejön, a tervezet szerint az eddigi 24-es bizottság fogja a teendőket előkészíteni. És mielőtt a központi közeg megtarthatja első ülését, a 24-es bizottság mint ilyen működését befejezetnek tekintik és feloszlít. — Ha a munkaprogram és központi bizottsági szervezete a teljes ülés által véglegesen meg lesz állapítva és elfogadva, behatárolt fogunk vele és e mozgalommal foglalkozni. Most még minden bírálatot, legyen az helyesítő, vagy gáncsoló, korainak tartunk.

A germanizáció.

A germanizáció ellen lép ki a sikra néhány lapúrsunk. Örövendők a megindított mozgalomnak, mert ebben jelét látjuk annak, hogy most már szélesebb körökben is aggodalmat gerjesztett a veszély, mely nemzetiségünket a germanizáció részéről fenyegeti. E veszélyt nem szabad kicsinylenünk. Készen kell állnunk a germanizáció elleni védekezésre.

A csehoknak a germanizáció ellen éppen napjaink fokozottab érvel meginduló küzdelme, egész önkénytelenül kérészt arra, hogy rövid összehasonlítást tegyünk csehországi s a hazai germanizáció között.

A csehok — noha meglehetősen későn — felismerték a veszedelem nagyságát, mely nemzetiségüket a germanizáció részéről fenyegeti. Mi rövidlátók vagy vakok vagyunk, kicsinyelők, vagy tagadjuk a veszélyt. A csehok küzdenek, küzdenek egész erejükkel a germanizáció ellen, mi keblünkön melengtetjük a germanizáció eszközeit.

Csehország fennalás fúrai a csehek nemzetiségi mozgalmainak élére állottak. A magyar fúrak? Ne említsünk soha. Emlekezünk csak vissza azon jelenetre — pirulva kell ezt tenünk — midőn a belgák királynéje a rákosi gyepen magyar nyelven szólott néhány magyar mágnáshoz és zavarba hozta őket a magyar szóval, mert nem voltak képesek magyarul társalogni.

Csehországban is van német sajtó, a cseh autonomista pártok főközlönye egy német lap. De a csehországi német sajtó első sorban küzd a germanizáció ellen s a mi — német nyelven megjelenő magyar lapjaink — ban olvasunk-e valaha csak egy szót is a terjedő germanizáció ellen? Akarva, nemakarva ok a germanizáció előharcosai.

A ki Prágában megfordul, az minden lépten-nyomon tapasztalhatja, hogy a csehok

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

AZ ÖZVEGY.

— Elbeszélés. — Írta: KAZÁR EMIL. (Folytatás.)

András kapitány deli huszártiszt volt; szigorú, vitéz és vakmerő. A szabadságharcban sokszor emlegették nevét és szerencsét, hogy nem fog rajta se fegyver, se golyó. E közben félrobbant mellette a lóporos szekér. A közelben levők mind meghaltak, szerzetest szagát; egyedül ő maradt életben. Akkor ugyan senki sem hitte volna, midőn a rettenetes összetépett emberi roncsot tova szállították, hogy az élet megtudjon benne maradni, de megmaradt. Megélt mégis s olyanná lett, a milyen ma is.

Gazdag ember, de alig veheti hasznát gazdagságának, mert az élet évezete semmi egyéb, mint hogy jól érezzék magukat az emberek közt, mások társaságában. A kapitánynak azonban nincs társasága. Oszlados rokonai is elhuzdultak tőle, mert a gyermekeket nem lehet visszatartani, hogy gnyit ne üzennek a szörnyből és a cselédeknek lehetetlen visszatartani, hogy a gyermekeket ne jesszék „Palkó kapitánnyal.“ Palkó tudvalóval a gyermekek világában a legáltalánosabban retteggett gonosz, ki néha kémsényesprő, vagy drótos tőt alakot is ölt magára; mindegy neki akármilyen, ha az elég rut.

Különbözik maga a kapitány is visszatartja a közelméni akarót. Nem igen hisz azok őszinte érzelmeiben, s mint minden gazdag embernek, neki is meg van a maga kategóriája, melybe az iránta nyilvánuló figyelmet és vonalmat osztályozza vagy kitorli.

A szerencsétlen Szentbálintnak távoli rokona, ő nevelte s oldala mellett nőtt fel. Az egyetlen lény volt, a ki mindig behelpethet hozzá. Ők ketten régen megszokták egymást. Szentbálint volt az ő összes környezete, asztaltárs és családja, a mig meg nem nősült. Akkor maradt a kapitány oly egyedülálló. De Szentbálinti azonnal is gyakran fölkereste. András kapitány azonban nevelt

fiát meg látogatta. Talán kétszernél többször nem volt nála.

A rokonok most megragadják a ritka alkalmat, hogy egy pár szót a kapitány fülebe kiáltozanak, s ez mindaddig tart, míg a papok és énekesek is megérkeznek, mikor Vámosi Boldizsár elrohan s némsokára bevezeti karján az özvegyet, a ki alig tudja követni s egészen ránehédezik. A fiatal özvegy szemhéjai vörösek és pöfödtek, s a sápadt arcának, melyet nemcsak a fátyol fekete felhője von be, de olytúl kifejezést adnak. Helyet engednek neki, s ő körülzárja fejét meg-megmozdít és ezzel mintegy helyenahagyni látszik a részvétet, melylyel mindenki tekint.

Révedező és homályos szemei meglájták András kapitányt is. Akkor megáll, végig remeg és Vámosi Boldizsár érzi, hogy meg is roskadt, úgy hogy szükségesnek tartja erősebben magához szorítani, s oda sugni: „Vegyen erőt asszonyom.“

A rut arcz egy kivált a többi közül, mint egy nagy vörös róza. Az egyetlen kerek szem meredten néz, mint a hogy szokott, de a kapitány alakja szokatlannul magának tetszik, mintha agaskodnék, s valami misztikus kíváncsisággal tekintene keresztül az előtte állók vállai fölött. Az özvegy tekintete, mely elshubant a többiek arcán, ebben az egyben megütözik, oda tapad, s háiba igyekszik elvonni róla. Vámosi érte, hogy tovább menjenek. A ő megnyen is, de feje visszafordulva marad, mert a szemének két sugara oda köti a kapitányhoz, mint két aczifonál.

— Nézi! Rám néz! Reheg egészen visszafordulva és most már mindenki abba az irányba néz, a kapitány felé, a ki valóban el is hagyta volt helyét, előbbre jött, de most ismét visszahuzódott és elfordította arcát.

— Oh én valóban borzasztó vagyok! — mondá a kapitány azzal a rikacsoló hanggal, melylyel háiba igyekedett eltoptanni. Vámosi azt gondolja, hogy ennek az embernek kár magát mutogatni, s hogy a kellemetlen hatást ellensúlyozza, csillapítani igyekszik a szép gyászoló izgatottságát.

— András kapitány, a Géza nevelő apja, mondja az özvegynek, s maga is úgy áll, hogy azt az embert előlde Szentbálinti szemei elől. Az özvegy szűli, a rokonok mind körülve-

szik a gyászoló. Mozgás keletkezik mindenütt. A pap felölti ruháját, viaszgyertyákat osztogatnak, a templomi énekesek torukukat köszörölik, minden szeket zörögve tologatnak, s a szalon nyitott ajtaján előtt a folyosón épen most vizik el a virágokkal és koszorúkkal borított érzékporsót, s azt azonnal követik egyenkint, párosan, tömegesen mindnyájan s fölhangzik a lassu, elfojtott sírás, az utolsó és oly szomorú társalgás a halottal, mely végig kíséri ezt végső utját, s a sirnál tulhatalmasodik a görnyölköző döbrögésben, bele sziklik az énekebe és tiltakozik a vallás vizgatásával ellen: Resurrexit!

András kapitány a koporsó túlsó oldalán áll, nem azon, melynél az özvegy zokogott. A kapitány a zsebkendővel tette el arcát, hogy könyneit vagy rutságát eltakarja.

A temetés után egymást érték a részvét-látogatók a fiatal özvegytől a Vámosi Boldizsár tanúságot tehetők a legelőkelőbb társaságokban, hogy a szomorú eset fölött a részvét valóban fényesen nyilvánult. A jólkelt férfiú maga a legelőkelőbb jelt adta nemcsak érzelmeinek, mikor a déli óráktól kezdve egész estig ott töltötte a napot a gyászoló házában, intézkedett, hogy annak urald rendje semmiben se szenvedjen s a cselédség egy, mint a temetés költségéiről jelentkező mindenféle emberek az örködő és intező hatalom tökéletes működését zavartalanul megtalálhassák.

Szentbálinti a temetés utáni napokon is mindig megnézte azok névjegyét, kik akkor jelentkeztek, mikor ő már egészen kimerülve a részvét-teljes vizgatások végig hallgatásában, nyugalomra és magányra tért.

— Orsai ur nem volt itt? — kérdezte e harmadik estén komornájától, végig kobozva finom ujjával egy csomó látogató jegyet. — O méltóságot nem láttam se a temetésen, se azóta. — Talán elutazott? — kérdezte az özvegy elvtelve tekintetét a kinos töprenkedések távolába. — Parancsolja asszonyom, hogy megtudakoljam. — Igen. — A komorna másnap reggel jelentette, hogy Orsai ur a méltósága csakugyan elutazott. — Mikor? — kérdezte meglepetve az öz-

vegy, kinek fehér arczán hirtelen pirosság vonult át, s fölhatott egész homlokára is.

— Múlt kedden este, mikor hazatért, adta ki a parancsot, hogy készítsék el máháját. — Kihalt van? — Kézd, méltóságos asszonyom. — Tehát holnap lesz egy hete! — sohajtott az özvegy lehajlva fejét.

— Holnap, holnap lesz egy hete, méltóságos asszonyom, — fohászódott a komorna is, de urné féjalmát látván, nem merte tovább folytatni a beszédet.

Az azonban az urnó fájdalma zaklatott volt. Néhány pillanatsnyi gyötör hallgatás után ismét megszólalt: — Hová utazott Orsai ur? — Azt mondta, hogy Bécsbe megy, onnan tovább, nem tudom hová. — Mikor tér vissza? — A felől nem szól semmit. Annnyit mondott csak, hogy majd meglátja, mint tünnek ki dolgai, vagy mint hozza a kedve.

Szentbálinti intett a kezével, hogy távozzék. És mikor eltavozott a komorna, még az ajtót is bezárta utána s hevesen, izgatottan alá-föl-kedett járnai a szobában. Nemsokára oly fáradt lett, hogy leomlott a pamagra.

— Egy szóval nem mondta, hogy elutazik. Hétfőn itt volt és nem említette. Kedden este társaság volt itt; akkor hiányzott. Mément nem mondta, akármily hirtelen kellett is távoznia? — Kivált Vámosi szava hallatszott, a mint egészen otthonosan osztogatta a parancsolatokat. Szentbálinti újra behívta a komornát, a ki a mint ránézett, ijedten kérdezte, hogy mit parancsol a méltóságos asszony, olyan elcsigázott volt az arca. És hozzá a méltóságos akarta, a komorna jedségét látván, meg palástolni akarta, hogy szenved, s különös, érthetetlen mosoly jelent meg ajkai körül.

— Csak Vámosi ural akarok beszélni. Mig a komorna kün járt, teljesíteni a parancsot, az özvegy a tikörhöz futott, bele nézett, s mintha megrögtötte volna homlokát, úgy visszakapta fejét a tikörtől. Ez az arcz ismeretlen volt előtte. Még nem látta e gyötrelmes napokban. Egy-két pillanatsig csak a távolból nézte, majd közelebből,

után gondosan elegyengette haját, s ujjával igyekezett elsimogatni a szem körüli törést.

Vámosi nyugodtan taláta, s nagy elragadtatással szólott a kaszinóban a szomorúság fenségéről, melylyel Szentbálinti kezét nyújtotta felé, köszönté fúradozásait s kérte, hogy foglaljon helyet. — A derék férúrnak nagy büszkeségére szolgál, hogy az özvegy a legjobb barátjának nevezze, ki ernyedetlen és oly ildomos, s önkényesen rész vesz a nagy csapás által mért szerencsétlenség megosztásában. Vámosi természetesen tiltakozott, s hivatkozott a család minden ismerősről, kik közt nincs egy is, a ki meg ne tenné mind azt épen úgy, épen olyan készséggel, mint ő.

Szentbálinti, mintegy hét óta mindennap többször, most is kérdészködőn kezdett, hogy nem lehetett-e bizonyosabbat megúdni a katasztrófa felől. Vámosi csak az eddigi választ adhatta: nem. Valóban ma sem tud senki többet a rejtélyes párbaj felől, mint a mennyit az első pillanatsban lehetett megtudni; azt pedig épen Vámosi Boldizsár tudta meg. A híradó kis levélkéről a rendőrség sem olvashatott le többet, mint Vámosi.

— Kik látogattak meg ma benünket? — folytatta a kérdészködést Szentbálinti, egyhangu, minden kifejezés nélkül módon. — Vámosi erre is készségesen válaszolt. — Csak egy régi ismerősöm hiányzik, Orsai. — mondá erre az özvegy.

— Nem, nem asszonyom — tiltakozott Vámosi — én beszéltem vele.

Szentbálinti tekintete egy fényeset villant, de talán a harsg tüze lehetett az, mert így szólott: — Ön nem mondta ezt Vámosi ur. Itt volt Orsai? — Igazán, igazán, — kezdé a derék gavallér némi habozással a nagy figyelemmel látszótt kutatni szíveivel a levegőben. — Igazán nem is tudom hirtelenlen megmondani, hogy hol is találkoztam vele. Ha itt volt asszonyom, ha ő is kárt, hogy részvétét tolmácsoljam, föl van jegerveze tárczámba. Bocsséson meg asszonyom, de szának szának jártak itt és küldték névjegyüket, s érkeztek táviratok. Egy pillanat alatt még biztosan nem felelhetek, de megnezem a könyvemét.

(Folytatás a következők.)







Otero Gonzales.

A legérzékenyebb leírás a madridi merényletek következt...

Körülbelül egy éve, hogy Spanyolország Galicia nevű tartományából egy pár sáher érkezett ide...

Madridban körülzárta, de a világot nem látta rózsás színben. Néhány napi titléte alatt felfedezte pártfogóját...

Késébe jutott volt helyzete a desperációjában az ivásra, korcsmáza, tivornyára vetemedett...

A fiatal gallegónak ragyogtak szemei, mint akkor, mikor a sendini aranyasztal emelődött szerencsésen...

A merénylő erős testalkatú, nem egészen 19 éves, kicsi sűrű fekete haja. Testét azonnal megvaltozott...

Egyletek, társulatok.

Az ó-buda új lakó 1848/49. hónapok tegnapra egybevitte értekezlete számos tag részvételével...

A „magyar történelmi társulat” január hó 8-án d. u. 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést...

A Palais Royal egyik dísztermében fényes Sylveszter-est rendezett tegnap a magyar egylet. Az est első része hangverseny volt...

A hangverseny a magyar egylet indulója fejezte be Bertha Sándor előadásában. A mulatság második részét tumbola rendezte...

A rendkívül sikerült estnek fényét emelte gr. Beust osztrák nagykövete jelenléte, ki gr. Zichy nagykövetségi tisztviselővel együtt az egész hangversenyt végig hallgatta...

Fővárosi ügyek. A pénzügyi és gazdasági bizottság ma délután 9 órakor Havas Pál tanácsos elnöklete alatt rég látott népes gyűlést tartott...

A befolyt vétélár elszámoltatott, ezt a fővárosnak az országgyűlés bejegyzésére nékül meg nem térített...

A fővárosi egylet ma d. u. 5 órakor Kameramayer Károly polgármester előlétele mellett ülést tartott. Weisz B. F. előterjesztéssel...

A középítési bizottság ma tartó alakuló ülését. Gerlóczy alpogármester elnök örömmel üdvözölte a teljes számban megjelent tagokat...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

Imre, Steiger Gyula, Nagel A., Beiwinkler K., Pucher J., Eger J., Nasztl M., Scheich K., Freiszleder N., Szajpa Gy., Zsigmondy V., Wimmer A., Tarsay I. A. világi elnöki bizottságba...

Törvényszéki csarnok.

A semmisítőszék 1879. évi ügy kimutatása a Szokolay által szerkesztett Törv. Csarnok mai számában már közölték. A lefolyt évben ide: 27840 új semmisítő ügy érkezett...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

A fővárosi egylet ma délután 5 órakor az akadémia Kisfaludy-termében tart közgyűlést. A gyűlés tárgya: a három évi ciklus lejárta...

csak ritkán voltak kényszerítve a discontó fölemelésére. A bankok és finanszkapacitások ugyanis az általános rossz arányból előre következtették az arany erős kivételét...

Nálunk a pénzügyi tüzet a lefolyt évben nem bírt nagyobb jelentőséggel. Majdnem kizárólag az állam volt az, mely a pénzügyhoz fordult. Magyarországon kibocsátott 138 millió hazaszólokos aranyjárdék...

Ez évben esik a nemzeti bank első évi működése mint osztrák-magyar bank. A bank-főnök általános megújulást kíván eredményezni...

Table with 4 columns: Bank, Állam-összes, Part, Arany, Ezüst. Rows include 1878. Decebr. vég., 1879. Január, Február, Március, Április, Május, Június, Július, Augusztus, Szeptember, Október, November, Decz. 23.

Az ezüstre vonatkozólag megjegyezzük, hogy febr. 17-ig páriafolyamon jegyeztetett; innenől kezdve azonban nem fordult elő ártályamjegyzés...

Ezek után áttérhetünk a tulajdonképeni tőzsdéi üzletre.

A lefolyt értékűzsdéi év egyike volt a legnyersebbeknek. Ha viszonyainkat nem ósmerő végig olvassuk az elmúlt évről a tőzsdéi jelentéseket...

A hausse annyira befeszítette magát, hogy sem Szeged katasztrófája, sem az aratási jelentések a kisebb termés eredménye hosszabb időre meg nem szakították.

Minden aggodalom nélkül azonban még sem ment végbe az üzérkedés győzelmére. Erősen megrettette a börzét a párisi katasztrófa.

A szép himlőhelyes.

BOUVIER ELEK REGÉNYE. HARMADIK RÉSZ. Egy szerzetes szerelmek. Melyben Tenard de Marby kapitány haláláról van szó. Igen... helyes. De ki tudja ezt? Várj csak, te egy levelet fogsz írni, egy helyet választasz ki, oda teszed kalapodat, fölötled és a szedben levő levelet... aztán rögtön visszajössz ide.

utolsó sóhajjal arczába köpök. Így jól van... végezd be. Elise tollba mondta: „Máskora bizva a gondot, hogy a közel jövőben napfényre hozzák az állásomat, melynek én áldozata voltam; és hogy azokon, kik engem e végzetes lépésre bírtak, a bosszu művét végrehajtsák.”

ver nem fojthatták vissza nevelésüket. A kapitány leberelt a szakállát és szemöldökét és feje egy hollandi sájtához hasonlított. Oliver a Voltaire rakpartig kísérté. Ott a kapitány lement a partra és letette kalapját és felöltözt; két órával később mindhárom együtt elutaztak Poitouba, ugyanazon időben, midőn Aurélie így szólt czejjében: — En özveggy vagyok! szabad vagyok! A színjátszók, melyet a kapitány életbe léptetett, fényes sikert volt.

melyek a merényletet az ő utasítása szerint adták elő és nyugodtbb lett. A hivatalnok egyenesen ült székén, fölíg bonyolult szemét, sunnyandó látszott és semmi figyelmet nem fordított környezetére: nyakáról egy érdemrend kerekítte lejját, mintha valamely ur felidúsított kutyáját, mert aljás szolgálatainak köszönhetné, hogy e kiintézésben részvétel: most arczáról eltűnt a fenhéjazó kifejezés, melylyel rendszerint az ügyvédek és bírák lenézte. Fején egy kis báronyi sapka volt, újait gyér, és haja közé mélyeszték, melyek a sapkától kilógottak, karjával a karszék támlájára támaszkodott és mest a szigorú hivatalnok egészen jó embernek látszott.

mát beszéltek róla: Hogy egy alkalommal, midőn egyikéssé mámorra volt, valaki egy szépségre figyelmeztette, ki azon időben nagy felhajtással okozott; az elnök e figyelmeztetésre így felelt: — Ah! hagyjon békét e leánytal, hisz már tizenegy éves. Tallies Máté ur egészen elfeledte, hogy elnök, és a nyitott ablaknál, mely a kertbe nyílt, kényelmesen elhelyezkedett; behívta komornyikját, és pipáját kérte, egy hosszú száru gyönyörű belga pipát, melyet gondosan letörölt, és melyet szűz fűlábú pipázás közben meggyújtott. Valóságos füst-felhő burkolódzott, és gondolatai a nap eseményeire irányultak. Ekor azon meggöngyösödött, hogy a kapitány — miután mindent tud — kérelmetlenül elenged. A füst felhő közt, képzésében látta véte Auréliát, miután mint kis munkásné kijött az üzletből, és ő azon néhány aranyat eszuttatta tászkájába, mely a fiatal lány vesztét vonta maga után.



Szociális

Bécs, jan. 5. (St. Marx-szociális) Összesen behajtott 3788 db és pedig: 933 nehéz, 1190 közép...

Szeged, jan. 3. A létezőekben még mindig lanyha hangulat uralkodik és a lefolyt ében is csak igen csekély forgalom volt...

Jelenlegi árak a szegedi vasúthoz vagy hajóhoz szállítva...

Table with 2 columns: weight (kg) and price. Rows include 25.50, 25, 24.50, 23.80, 23, 22.20, 21, 20, 19.50, 19, 17, 15, 13.

Lisszabon, jan. 1. Lisszabon: A) 25.90, B) 25.90, C) 25.90, D) 25.90, E) 25.90, F) 25.90, G) 25.90, H) 25.90, I) 25.90, J) 25.90, K) 25.90, L) 25.90, M) 25.90, N) 25.90, O) 25.90, P) 25.90, Q) 25.90, R) 25.90, S) 25.90, T) 25.90, U) 25.90, V) 25.90, W) 25.90, X) 25.90, Y) 25.90, Z) 25.90.

Szolnok, jan. 2. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Lisszabon, jan. 1. (Az „Egyetértés” tudósítása.) A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

gatói állás elfoglalása által szerencsésen, első dolgai közé tartozott, hogy Franciaországban egy főmérnököt azon cím alatt szerződte, hogy az a szolnoki állandó tiszadának tervezését készítsék...

Nem gondol-e a kormány arra, hogy minő felelősséget vállal magára az által, hogy ezen 23 éves fahidat, melynek minden része a számláron részletes kiseréslesek következtében össze vissza van tördelt...

A delutáni ülés tárgya a bor és szesz képeztek. Szaktörték gyantán Leipzigier Vilmos, Krausz Lajos és Adler Károly szeszgyárosok, János Kálmán, Szarvasy Sándor, Móricz István és Kertner Alajos borkereskedők jelentek fel meg. A szaktörték szükségességének jelenték ki, a Nemzetországban egy rendkívül magas borvám lejjebb szállítottassék...

A Jég elindulását elősegítő módokhoz. Makó város mérnökötől vésztük a következő sorokat: Vontatással az „Egyetértés” 358-ik számában közgazdasági rovata alatt „befagyott folyók” címmel a jég elindulását elősegítő módok tárgyalására...

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

is meg fog szünni, illetőleg más elakban fog megállódni nyerni. Magyar vasutovonalaink érdeke mellett megköveteli, miszerint ezen, létező közvetlen tarifa-szerződés helyett egy új szerződés jöjjön létre, melynek főbb magyar vonalaink is előnyben részesüljenek...

Vámügyi értekezlet. A Matlekovics Sándor miniszteri tanácsos elnöklöte által tárgyaló vámgügyi enquete ma két ülésében folytatott. A délelőtti ülés tanácskozási tárgyat a börök képezte. Szaktörték gyantán Wolfner Gyula, A beles és Pollák M. böröggyárosok, Breier Lipót szörmekereskedő, Riess Sándor, Machulup és Mauthner börökerekedők jelentek fel meg. A böröggyárosok a legfontosabbban hangsúlyozták, hogy tekintet nélkül az ezen irányban további figyelembe nem vehető németországi vámokra, a kormány azonnal kell lennie, hogy monarbiánkban az autonóm vámtörvényekkel szembe ne állítsanak emeléseket...

A delutáni ülés tárgya a bor és szesz képeztek. Szaktörték gyantán Leipzigier Vilmos, Krausz Lajos és Adler Károly szeszgyárosok, János Kálmán, Szarvasy Sándor, Móricz István és Kertner Alajos borkereskedők jelentek fel meg. A szaktörték szükségességének jelenték ki, a Nemzetországban egy rendkívül magas borvám lejjebb szállítottassék...

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

végre több tekintélyes német bankház. A tőzsde a papírjardék és Unióbankrészvények emelkedésével üdvözölje a hirt.

Az erdélyi és tiszai vasút államtása. Egy tegnapi tartott minisztertanácsban — mint a Tagblatt-nak sűrűnyűk — elvileg elhatározottat az erdélyi és tiszai vasút államtása. A módoszatokra nézve a kereskedelmi miniszter fog indítványt tenni.

A vasuti papirokban a mai értéktörszón óriási emelkedés mellett rendkívül élénk forgalom fejlődött ki. Ez az élénkítés és az árfolyamok rendkívül emelkedésének oka egyedül abban keresendő, hogy a minisztertanács bécsi lapok hírei szerint elhatározta több vasutnak államivá tételét.

Szociális jelentés. (Az első magyar sertesbízaló intézet s előlegezési részvénytársaság jelentése.) Nehéz minőségűekben a csekély választék miatt jelenlegnek áremelkedés állott be, melyhez bécsi kereskedőknek is alkalmazkodniok kellett, mivel tulajdonosok a hét végén magasabb igények léptek fel.

Jegyzett árak: magyar nehéz 49-50 kr, közepnehéz 46 1/2-47 1/2, vidéki sertések 45-47, szerbiai 45-45 1/2, oláh 43-44 1/2 klgmmként tiszta szulnyban.

Katarmányárak: tengeri 6 7 90 kr, uj 7 20, árs 8 frt a városi raktárból. Helybeli sertésállomány: 1879 december 26-án maradt 48.850 db. Felhajtatót december 26-tól 31-ig: Az alvidékről 3820 db. A vidékről 160 db. Különböző helyekről 820 db. 4800 db.

Elhajtatót: deez 31-ig a vidékre 90 drb, Bécsbe 2600 drb, Csehországba 770 drb, Bodenbachba 1170 drb, Ruttikba 300 drb, Összeoltó vaspányán 20 drb, Mainz s Stutigartba 560 darab, Budapesti fogyasztás 2830 drb, Kőbányai hentesek 200 drb összesen 8600 drb.

Elhajtatót: Bécsbe 310 db, Bodenbachon át 240 db, Ruttikán át 370 db, összesen 920 db maradt állomány 47040.

A mai közgyűlések. Két közgyűlésről kell ma tudósítanunk. Az egyiket a magyar általános hitelbank tartotta, tárgya a vezérigazgatói állás betöltése volt.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának. A gabnázatlanként még mindig tart a stagnáló oly tökéletes és szűk, mintha épen aratás előtt vagy alatt volnának.

Dobó István az alapszabályokra hivatkozik, melyek szerint a kizűzött napirendet kell elintézni s legfőkébb az ügyelvények egybehívására iránt lehet határozni. Azt hiszi, a részvényesek névjegyzéké ellen nem lehet kifogás.

Bolvary felmutatja a részvényesek névjegyzékét, mely Végh Ignác által van aláírva. Azt hiszi-e az urak — így szól — hogy korrektnak lehet tekinteni s megnyugtással lehet fogadni a névsort, mely Végh Ignác kezéből került ki? (Zajos helyeslés.)

Dobó István megjegyzi, hogy nem azért fogadja el a névsort, mert Végh írta alá, hanem mert annak összeállításába a részvényesek is befolyltak.

Bolvary: De Végh készítette a névjegyzéket, kibem a többiek megbiztak, kibem az igazgatóság megbízott s tudjuk, hogy mennyi időn át burcolta ő Pestetich előköt is s mennyire visszaélt bizalmával. (Zajos helyeslés.)

Előnk kijelenti, hogy Markus indítványa haslasztást foglalván magában, első sorban arra fog történni a szavazás.

Bolvary szükségesnek tartja, hogy a valódi részvényesek a nem valódiakról megkülönböztessenek. Sohasem hitte volna, hogy a nemzeti becsületlen és a részvényesek vagyonán lyi csorba ejtessekk, hogy az intézet vagrona gonosz kezek által eliskasztassék.

Dobó István kijelenti, hogy épen az intézet érdekében áll az, hogy az igazgatóság helyén maradjon s ne adjá át a vezetést oly embereknek, kik befolyának az ügymenetbe felelősség nélkül, míg a mostani igazgatóság felelősséget terhel. Maga is óhajtja, hogy a vizsgálat konstátálja az ügy állását; hirlapi pályákra nem ad semmit. (Zajos helyeslés.)

Előnk kijelenti, hogy nem engedheti meg, hogy a napirenddel összefüggésben nem álló tárgy vetéssék vita alá.

Dobó István kijelenti, hogy ő itt mint részvényes szerepel s ügyvédi minőségem nem kerülhet szóba. Ha Bolvary őt mint ügyvédet gyanúsítja, akkor ő meg Bolvary bírj minőségét vonhatná a vitába. (Ellenmondások.)

Előnk kijelenti, hogy nem téri, hogy a napirendhez nem tartozó tárgyak hosszasan f. Két indítvány van; az egyik Bolvaryé, mely szerint új rendkívül közgyűlés hívassék egybe. A másik Markusé.

Bolvary kijelenti, hogy indítványát visszavonja. Dobó István az indítványt magévá teszi. A szavazással a Dobó által magévá tett indítvány mellett egyedül Dobó állott fel.

Markus indítványa ezután elfogadtatott. A megválasztandó 5 tagú ajánlatot: Markus Ignác, Latesz Jakab, Oherolly János, Burghardt István és Heiszler Jakab.

